

Țara tuturor posibilităților

Acum, la mai bine de un an de la Revoluția din decembrie 1989, de când am scăpat de dictatura comunisto-ceaușistă, se petrec în România, întâmplări mai mult decât ciudate. În România, care a devenit, în sens negativ, țara tuturor posibilităților. Și aceste lucruri se întâmplă acum când încercăm să ne apropiem de democrația autentică, acum când libertatea ne aparține, acum când sintem pe punctul de a fi nu doar în Europa ci și europeni, acum când Adunarea Constituantă lucrează pentru elaborarea Constituției, când se pregătește intrarea în acțiune a Legii fondului funciar... când țara are nevoie să fie susținută moral și material de fiecare dintre noi.

Dar, din păcate, lucrurile nu stau așa. Nu se știe din ce pricini și spre a cui mulțumire, pe alocuri, se „lucrează” intens în a subrezi echilibrul economiei care și așa este mai mult decât fragil, pentru a deturna gândurile și faptele oamenilor pe alte piste decât cele normale și necesare în situația de față, pentru a produce ici colo cite o busculadă, al cărei efect să se simtă la sute de kilometri.

EDITORIALUL ZILEI

Se petrece în România un fenomen pe care, probabil, istoria nu l-a mai cunoscut, și anume un fel de autodevorare a vieții politice, economice și sociale, la diferite niveluri și, parcă, planificat pe etaje, de o eminență cenușie ascunsă în turnul de fildeș al ignoranței noastre.

Greve de toate soiurile au luat locul mitingurilor, pentru că afară e frig și strigătul poate îngheța înainte de a fi rostit. Revendicări mai mult sau mai puțin justificate, cerute cu atât mai ferm și categoric cu cât se știe că posibilitățile bugetului sînt reduse aproape la zero. Se marșează inclusiv pe refuzul de a recunoaște valabilitatea unei legi adoptate de parlamentul ales al României.

Așadar, în România se întâmplă lucruri aparent senzaționale pentru presa străină, cum ar fi greva feroviarilor ieșeni și timișoreni, dar de o dureroasă repercusiune asupra noastră a tuturor. Căci dacă economia este împinsă cu voie sau din nepricepere pe marginea prăpastiei, democrația se află și ea în mare suferință, iar libertatea devine un instrument al acestei autodevorări.

Desigur, o vină pentru perpetuarea acestei stări în lucruri o are și executivul, pentru că nu a reușit ca prin dialog să contracareze intențiile destabilizatoare ale eminențelor cenușii care au tot proliferat, pentru că nu a căutat să pună la momentul potrivit degetul pe rană, înainte ca aceasta să se infecteze. Rana putînd fi provocată nu doar din întâmplare ci, de multe ori, intenționat. Și, ca atare, trebuie anulată cauza, pentru a nu se ajunge la nedoritul efect. Cu atât mai mult cu cât România are nevoie de liniște și muncă pentru a-și vindeca miile de răni moștenite. Ea nu trebuie să accepte sub nici un motiv intrarea în Europa cu „trupul tatuat” de „ghearele” eminențelor cenușii care o agreează doar ca pe o pradă.

TRIBUNA



Aici, la Stația de incubație Cristian, în anul 1990 cele 24 incubatoare din dotare au eclozionat peste 3,5 milioane pui care au fost livrați la fermele pentru pui de carne de la Mirșa. Așa cum ne preciza șefa stației, dr. Corina Rusu, cifra reprezintă un record pe care, însă, cei 24 de salariați care muncesc aici sînt hotărîți ca în 1991 să-l depășească substanțial.

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 315

Miercuri, 20

februarie

1991

4 pagini

2 lei

O „istorie” cam încîlcită și nu deplin elucidată

Ce a înțeles justiția?

Să vedem, în continuare, pe ce s-a bazat tribunalul când a decis acele aspre pedepse.

„S-a reținut în fapt că în seara zilei de 21 decembrie 1989 grupuri mari de persoane au manifestat pașnic pe străzile orașului Cisnădie, prin fața sediului Consiliului popular orașenesc, după care, scan-

bit poarta, moment în care a fost înțepat inculpatul Vanga Liviu, cit și inculpatul Marcu Aurel au tras rafale de pistol mitralieră în manifestații, provocînd moartea numiților Sobius Tibor și Luft Richard și rănirea numiților Clenciu Victor, Iaru Daniel, Luft Martin, Pădureanu Alexandru, Marcu Martin, Olariu Gheorghe, Olariu Letiția, Tița Vasile, Danțiu Constantin

Revoluția din Cisnădie (III)

dînd în continuare împotriva dictaturii ceaușiste, s-au îndreptat spre sediul fostului birou orașenesc de miliție, unde au continuat să manifeste cerînd și eliberarea persoanelor reținute în timpul manifestației. Fiind refuzați, au încercat să intre în curtea miliției, însă nu au reușit, poarta fiind blocată. La ordinul inculpatului Vanga Liviu s-au tras rafale de pistol mitralieră în aer, apoi și în direcția grupului de manifestații aflați dincolo de poartă. Inițial, manifestații s-au împrăștiat, însă apoi au revenit, unul din ei cu un țopor cu care a iz-

bit poarta, moment în care a fost înțepat inculpatul Vanga Liviu, cit și inculpatul Marcu Aurel au tras rafale de pistol mitralieră în manifestații, provocînd moartea numiților Sobius Tibor și Luft Richard și rănirea numiților Clenciu Victor, Iaru Daniel, Luft Martin, Pădureanu Alexandru, Marcu Martin, Olariu Gheorghe, Olariu Letiția, Tița Vasile, Danțiu Constantin

și Enache Emil, acestora punîndu-li-se viața în pericol, necesitînd internarea și acordarea de îngrijiri medicale.”

Acestea sînt faptele reținute din rechizitoriul procuraturii.

Să vedem ce-a reținut instanța din probele administrate:

„În seara de 21 decembrie 1989 grupuri mari de oameni s-au adunat în fața sediului Consiliului popular orașenesc din Cisnădie, manifestînd pașnic împotriva dictaturii ceaușiste, cerînd abo-

(continuare în pag. a III-a)

N. I. DOBRA

Mare este grădina lui Dumnezeu!

Din nou oficialitățile Ungariei vecine, de astă dată prin glăsuirea ministrului de externe, Géza Jeszensky informează fals opinia publică internațională și denigrează realitățile din România. Domnul ministru a afirmat în zilele acestea la Geneva că în România post-revoluționară, deși s-au realizat unele progrese, mai sînt atît de multe de făcut în ceea ce privește respectarea drepturilor omului. Referirea este evidentă la „asuprita” și „deznaționalizată” minoritate maghiară. În schimb, Ungaria, care desigur ar fi un adevărat „rai” pentru minorități, se oferă — spune domnul ministru — să găzduiască proxima Conferință internațională asupra drepturilor omului.

De altfel, atacurile, fal-surile și dezinformările privind stările de lucruri actuale din România sînt derulate pe multiple planuri și perfect concertate, urmărindu-se efecte cu lungă bătaie. Nu cu mult timp în urmă a fost lansat în Germania un comprimat al „celebrei” de acum Istorie a Transilvaniei scrisă în 1986 la Budapesta, falsificare grosolană a istoriei poporului român; comprimatul, un volum în limba germană, pentru informarea vorbitorilor de limbă germană în primul rînd, a fost prezentat cu mare pompă la Bonn.

Să nu credeți cumva că procedeele sînt noi. Nu, există o experiență îndelungată și în acest sens am să dau doar un singur exemplu: în anul 1907, politica tenace, sistematică de deznaționalizare a popoarelor nemaghiare din Ungaria dualistă a culminat prin legile școlare Apponyi, puse îndată în aplicare. În art. 12 se prevedea că guvernul ungar are facultatea de a

(continuare în pag. a III-a)

Mihai RACOVITAN

Flori... de mină

Azi, ora 11, va avea loc vernisajul expoziției mineralogice organizate de Muzeul de Științe Naturale Sibiu, o expoziție în care au fost pregătite cu această ocazie 77 de exponate aparținînd unor colecții vechi datînd din 1800. Piese, rezultate din procese de acumulare a unor minerale realizate fie prin depuneri de soluții în crăpăturile și golurile din roci, fie prin substituția chimică parțială sau totală a rocilor sînt expuse cu mult profesionalism și simț estetic.

Întîlnim în expoziție, incitîndu-vă interesul cu citiva piese de excepție: barită variată transparent și colorate în alb-gălbui — cristale lamelare spre tabulare și prismatice; — gips — fragment de maclă, coadă de rîndunică; — calcit — ce prezintă modul de cristalizare din care avem romboedrice, scalenoedrice și prismatice colorate în

nuanțe variate de la alb transparent, alb cenușiu la roz; — cuarț — pietre semiprețioase, ametist, marion, cuarț fumuriu, cristale cu habitus prismatic — incolore, violet brun închis; cu sulfuri din cele mai reprezentative grupe de minerale stibină, pirită și galenă etc.

Dintre exponatele ce fac parte din colecțiile societății Ardeleana, Brukenthal, Bielz, Samuel Jekeli, doar 20 nu au localizări dar prezintă aceeași valoare științifică, istorică și estetică. Dintre piesele ce au trecut de localizarea colecțiilor se află și exponatele din: Freiburg — Germania, Montmartre — Paris, Karlovy Vary — Cehoslovacia, Dauphine — Franța, Serikos — Grecia etc.

Vizionarea acestui „spectacol mineralogic” inedit se poate face pînă pe data de 1 mai a.c.

Adrian POPESCU

Foto: Fred NUSS



